

## 银装素裹 钢城美

文 | 吴舒佳

今年的雪花似乎按捺不住，急急匆匆地给大地裹上了银装。北国风光，千里冰封，万里雪飘。望钢城内外，惟余莽莽；大美太钢，素裹银装。雪是世界上最伟大的画家，只用一种颜色，就把大地上的一切图画得如此多娇。万物在皑皑白雪中半遮半掩，整个钢城如同风雅的古画一般。飘雪的太钢带给我们更多的是惊艳，每年都等待的这一瞬间，就是在期待这份令人沉醉的美丽。

我喜欢雪的潇洒飘扬，它如同撕碎的棉絮从从容容地慢慢飘落，又如同那飞舞的蒲公英，雪从青色的帷幕中，或缓或急，或轻柔或急促，洋洋洒洒，

舞动于天地之间。

我最爱雪的洁白，无论是房屋还是院落，山间还是平地，只要有雪，就洁净无比。雪用她的洁白装扮着她走过的世界，置身其中，会猛然觉得世间没有比雪更纯洁的东西了。

雪落在树梢，孑然一身的朽木，也可盛开摧残的白花。

雪落在天地间，就是一幅泼墨山水画……

多想让这漫天白雪就停驻在这一瞬，时光慢些走，我们细细看。雪花把美丽和圣洁留给我们，它用自己短暂的一生酝酿了一种独特的美，冬因雪而美，雪为冬而生，让美丽的雪成为钢城最靓丽的一道风景线吧。



山岚日影  
牛志刚摄

## 工作拒绝拖延

文 | 孙洋

拖延这个词我们并不陌生，工作生活中经常遇到。拖延是把本来应该现在完成的任务，推到以后，把本来应该今天做的事情推到明天，推来推去就打了折扣，甚至没有了结果。可知明日复明日，明日何其多？要想执行到位，就不能允许“拖延”的念头出现，只要想到了，就立即去做，别给自己找任何借口。

然而谁都会有惰性，但是放任惰性腐蚀，逃避工作，最终会造成工作的拖延。拖延时间是一种恶劣的工作习惯。到规定完成时间抓狂，胡乱凑数怎能行？而在工作一味拖延，最后真正受害的还是自己。

对工作的拖延，会影响整个团队的工作进度，影响整个团

队的最终成绩；我们每天都可能面临新的任务、新的问题、新的挑战，一项任务的拖延，势必会影响到整个工作链的有序与及时，就好像滚雪球一样，拖欠的工作越堆积越多，越到后来越被动，越难完成，以至于影响到后续的很多工作。懒惰和拖延会导致一个人步入平庸，要消除工作中懒惰和拖延的坏习惯，唯一的方法就是当工作到来时，立刻动手去做，心动不如行动。

每天有每天的事，今天的事与昨天的事不同，明天又有明天的事。今天的事应该在今天做完，不要拖延到明天！成功永远属于那些充满自信、充满热情、锲而不舍的追求者，他们全身心地投入，保持着高度的热忱，从不懒惰和拖延。他们深知，懒惰和拖延的结果只能是平庸。我们只有认真对待自己的工作，就能够创造奇迹。



翩翩  
闫慧娟摄

塑胶跑道上扔一张废纸，牵着宠物在跑道上溜达，爱到极致攀折花木，挖了坑未能及时回填等等，你看似并不文明的行为，在尖山铁矿这个大家庭里都会有人去管，而管的人也特殊，他们来自各个作业区，来自机关，来自全矿各个地方。他们中有管理人员、有工人代表、有党员，有基层职工等等，他们是一群随时出现在生活区角落的人。

是什么让他们行动了起来，为维护小区的环境做出暖心的举动。是“巡视”，几年来，早已成为一项不成文的规定，或者成为一种习惯，每到属于自己“巡视”的日子，自然一帮人会聚在了一起，三五成群，用“专业”的眼光扫描经过的各个“景点”。问题发现的那一刻，他们会“有图有真相”，随手可行解决的，他们会即时处理。

于是，你会发现他们像爱护自己的眼睛一样，精心维护着小区的安宁，营造着小区的温馨。有孩子玩耍闹别扭的他们会调解，有车不按规定停放的他们会劝离，有一时大意未关好车窗玻璃的他们会通知，有上太阳能水造成溢流的他们会寻找，有路面不平整出

## “巡视”那些事

文 | 郭旭壮

现隐患的他们会排除……问题出现在他们眼里，他们就会想办法去解决，巡视让环境变得更加整洁。

一个人一个团队最难得的品质是自律，自律让自己所期待的成功越来越近。“巡视”这一坚持就是五年，你或许不信，三百六十五天，每一天，都会有这样一帮巡视的人在坚持走下去。无论寒冬酷暑，风霜雨雪，他们的脚步总也那么坚定。

路是一步一步走出来的，事是一件一件干出来的，素质也是一点一点培养起来的，当自律成为一种习惯，其效应就会辐射在方方面面。

“巡视”从小区走向了车间，从车间走向了班组，从班组走向了家庭，他带动着一群人行动了起来。

矛盾难免会有，但他们不避矛盾，一时的想不开，有职工会因为一件小事冲突，宠物怎么了，不过在跑道上走走，怎么了就不能。他们会苦口婆心，把要讲的道理讲明白，

本该随手放好的垃圾被批评，有的人虚心接受，有的人强词夺理，他们会将心比心，让错误者心服口服。与人沟通的方式有很多，在“巡视”中，好多人提升了自己的能力，从不爱与人打交道，到喜欢到人群中去，从懒得管到总想管，从容易冲动到心平气和。这样的氛围，让更多的人懂得了生活中要相互理解，小家庭的幸福来自大家庭的团结，只有维护好自己赖以生存的环境，才能拥有更为美好的生活。

“巡视”依然每一天都在上演，依然那些默默无闻的尖山人，只是他们的追求又更上了一个层次，“有钱、有闲、有趣”“面向现场、面向市场、面向未来”，这些与今天的“巡视”相结合，一切才刚刚开始，还有更远的路要走，他们始终坚信，这样的目标一定会实现，因为这份自律，这份责任，从来没有解决不了的困难，实现不了的目标，走下去，朝着前方宏伟的目标。

安全是每个家庭幸福的基石，老人安全了，子女们就放心，大人安全了，孩子们就开心，孩子安全了，家长们就省心，总之一句话安全就是幸福。

不久前，在上班的路上，我亲眼看见了一起交通事故：“嘀——”身后传来了刺耳的喇叭声，像啸鸣一般。我连忙向路边一闪，还没等我站稳脚，一辆蓝色的摩托车已经如风般擦着我的身边闪过，转眼间，便在我的眼前消失了，只留下了车尾腾起的一缕黑烟，伴着空气中的尘土飞扬着。“这是个什么人呀？唉，大清早的，着什么急呀。”我嘴里喃

## 莫让随意毁了我们的幸福生活

文 | 李小军

咕着。咦？前面怎么围着一群人啊？我紧走几步路，就看见马路中间的护栏扭曲变形躺倒十几米，挤进人群一看，躺着一辆摩托车，车主躺在离摩托车不远的路牙旁边，头上鲜血直流，他紧闭着双眼正不停地呻吟着。一眼便认出就是刚才从我身边疾驰而过的那位。围观的人正在议论纷纷。没过几分钟，警察便到了。身后紧跟着一辆救护车。车主很快被抬走了，警察

离开了，交通也不再堵塞了。我一边走，一边深思，这个摩托车主因为不把安全当回事，随意地超速行驶，使得自己住进了医院，受疼痛不说，家人还跟着操心担心，无形中打破了平静幸福的生活。如果我们每一个人都能将安全放在心中，时时刻刻不忘安全，确保安全，我们才能充分享受我们的幸福生活。不要让随意毁了我们的幸福生活。